青春续"吉"伴夏出发

# 吉林文旅大学生共创活动在长春启动

6月7日,由省文化和旅游厅 共青团吉林省委共同主办的青春 续"吉"伴夏出发——吉林文旅大 学生共创活动在长春净月潭国家 森林公园举办。

活动面向全国高校招募爱旅 游、爱记录、爱分享的大学生"青年 旅行家",并发放价值千万余元超 20万张免费门票,包含6个国家级 5A景区、17个4A景区和多家网红

省文化和旅游厅副厅长金振 林在致辞中表示,一直以来,吉林 文旅高度重视青年群体,注重大学 生旅游市场培育,鼓励青年人发挥 聪明才智,充分调动大学生为吉林 代言的积极性,用全新视角、年轻 表达、活泼灵动的方式书写更加精 彩的吉林故事。当毕业季遇上游



暑季,吉林文旅面向全国高校学子 发起双向奔赴之约,搭起吉林文旅 和大学生之间的桥梁,播下文旅青 年产业人才培养的小种子,激发一 股推动文旅创新发展的年轻动力。

共青团吉林省委副书记宫金 杰表示,希望大家珍惜难得的机 会,创作出更多更好的作品,用自 己的镜头、自己的语言记录吉林、 分享吉林、宣传吉林,展示吉林丰

富的旅游资源和风土人情,展示吉 林文旅新玩法,为吉林文旅产业注 入新鲜血液。

为让同学们更好体验具有吉 林地域特色的旅游产品,吉林各地 整合资源,推出了"青春续'吉'伴 夏出发"大学生喜爱的十大精品线 路,包含"特种兵"旅行团、"不早 起"旅行团、"美食品鉴"旅行团、 "此生必驾G331"旅行团、"'毕'游 山水"旅行团、"反向旅行"团、"不 燃怎YOUNG"旅行团、"出片'特 工'"旅行团、"户外撒野"旅行团、 "硬核青春"旅行团。

火爆网络的长春动植物公园 "雪饼猴"王铁柱作为应届生代表 向全国的大学生发出来吉林旅游 的邀约,并和同学们亲切互动。大 学生代表王馨白也分享了自己的 旅行心得

现场,与会领导嘉宾一同拉动 丝带,共同启动吉林文旅大学生共 创活动。仪式后,参观了"青春市 集"和景区内毕业季打卡点。

当天,众多高校献上精心准备 的节目,青春潮范儿的舞蹈和流行 歌曲引爆了女神广场。夜幕降临 更有DJ惊喜登场,带领同学们嗨 "乐"毕业季,更是将现场气氛推向

各地市(州)文旅系统、景区文 旅企业、省内高校、大学生代表、相 关媒体等600余人参加本次活动, 活动通过吉刻APP、华人头条 APP, 悠游吉林抖音、快手、视频 号、微博等平台直播,累计观看量 130.5万人次。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

## 跨越琼吉扣车难? 高效协助促执行

某天上午11点,长春市宽城区法 院执行指挥中心接到了一通来自千里 之外的由话.

"你好,是宽城法院执行局指挥中 心吗,我们是海口市美兰区人民法院 指挥中心

"你好,请问有什么事情?"

"有一个特别着急的事情,我们刚 刚接到申请执行人的通知,发现我们 查封的一辆商务车在你们辖区,据当 事人称下午3点多的时候被执行人将 开着查封的商务车出差,现在情况紧 急,我们无法及时赶到,因此我们希望 能够委托贵院先行扣押车辆。

"好的,那你们通过指挥中心将相 关材料尽快传至我院,我们先做好准

近日,宽城法院执行局协助海口 市美兰区人民法院及时扣押了被执行 的车辆,有力地维护了申请执行人的 合法权益。让我们一起看看具体的情

在黄某与湖南某公司合同纠纷-案中,因黄某未能履行约定的还款义 务,湖南某公司遂将黄某诉至海口市 美兰区人民法院,经审理判决黄某于 判决书生效后给付湖南某公司欠款20 余万元,因黄某未能按照生效法律文 书确定的期限履行给付义务,湖南某 公司依法向海口市美兰区人民法院申 请强制执行。立案后,海口市美兰区 人民法院依法查封了被执行人名下车 辆的车籍,但因被执行人下落不明,无 法找到查封车辆,案件暂时陷入僵 局。后申请执行人向法院提供了被执 行人车辆在长春市宽城区的财产线 索,这才有了开头的一幕。

宽城法院指挥中心接到委托材 料后,立即抽调执行干警前往现场对 涉案车辆进行调查,确认车牌号及车 辆手续后进行车辆扣押程序。扣押 过程中车辆所有人召集人员阳拦车 辆,两位干警对阻碍执法人员进行警 示后明理释法,讲清楚阻碍执法的后 果,并告知他们合法的维权途径,最 终车辆所有人表示理解,成功将涉案 车辆扣押回宽城法院并及时交付给 海口市美兰区人民法院。申请执行 人对执行局邹宁、张峰两位干警表示 高度认可,并向宽城法院邮寄感谢信 表示感谢

近年来,宽城法院累计协助全国 各地法院扣押车辆17辆,拘留7人,拘 传20余人,获得了兄弟法院的高度认 下一步,宽城法院将继续 着力完善协调联动机制,凝聚执行工 作合力,提高执行工作效能,努力打造 内外联动、响应及时、保障有力的执行 联动工作新格局。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 法官送法进社区 "粽"享端午讨佳节

近日,长春市二道区 东盛街道亚泰社区热闹非 常,居民们正聚在一起欢度 端午佳节。长春市二道区 人民法院法官干警借此契 机,走进社区开展普法宣传 活动,将普法宣传与传统佳 节融合,为居民送上法治 '大礼包"。

活动现场,干警们拉起 条幅、发放宣传手册,向到 场居民宣传《反有组织犯 罪法》和防范非法集资法 律知识,解读有关法律法 规和重要意义,并通过实 际案例普及常态化扫黑 除恶工作和非法集资的 形式及防范方法,引导居 民自觉抵制违法犯罪诱 惑,保护自身人身财产安 全,进一步增强人民群众 的认识和参与度,大力营 造良好法治氛围。

立案二庭副庭长苏荔 莎向到场居民宣传普及 《民法典》,用诵俗易懂的 语言解读与老百姓生活息 息相关的条例法规和身边 小案,进一步增强基层群 众法治观念,引导群众办 事依法、遇事找法、解决问 题用法。

活动中,法官干警和 居民一起包粽子,体验和传 承传统文化,并将包好的粽 子送到社区特殊群体家 中。居民们纷纷表示,当天 不仅学到了法律知识 还一 起包粽子讨佳节,是一次非 堂有意义的活动。

城市晚报全媒体记 者 吕闯

## 土地征收亲人反目 法官温情调解巧断家事

近日,长春市九台区人民法院城 子街人民法庭组织的一场家庭会议, 平息了家庭矛盾,重塑了亲情关系。

原告李某、妻子隋某、女儿李女系 三口之家,被告李父系原告李某的父 亲,自二轮土地承包以来四人一直是同 -土地承包户成员。2023年5月,因修 建高速公路,户内土地被征占4800余 平方米,被告李父以户主身份共取得补 偿款34万余元,给付了李某、隋某、李 女补偿款共计15万元。现李某、隋某、 李女主张按照承包户内人口计算,李父 应再给付三原告补偿款共计5万余 元。此纠纷经当地村委会多次调解未 果. 故李某、隋某、李女三人将李父诉至 长春市九台区人民法院

受理案件后,城子街人民法庭法

官牛旭明第一时间与当事人联系,随 后又前往村委会详细了解家庭矛盾纠 纷的具体情况。考虑到双方的特殊关 系,如简单判决,可能会造成彼此之间 的怨恨进一步加深,进而会引发新的 矛盾,不利于维护家庭和谐,法官便决 定上门采取"面对面"的方式进行温情

据了解,原告认为"父亲年事已高, 且现与继母一起生活,担心日后财产落 入继母手中,造成损失。"被告则表示 分家前其与三原告在一起生活时,为 家庭辛勤付出,但三原告对其疏于关 心,现土地被占理应多分得补偿款,目 其和现任妻子生活幸福,不存在被骗的 问题。"双方各执一词,无法言和。

调解过程中, 生旭明法官耐心倾

听当事人诉求,厘清争议焦点,发现双 方都不善于表达情感,缺乏沟通。于 是,一方面从法理上详细讲解农村土 地承包问题相关法律法规:一方面从 情理上耐心做双方思想工作,积极引 导双方换位思考,摒弃猜忌与隔阂,加 强沟通与理解。

法官耐心开导着李父:"子女也 希望您能够幸福,生活上有什么要求 可以直接与子女沟通,他们到处奔波 劳碌难免有时候照顾不周。"对于原 告,法官表示,"李父年纪大了,更需 要子女的关心抚慰,咱们要常回家多 陪陪老人。"在法官法理的引导和情 理的感化下,双方关系得到缓和,最 终达成和解

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 美好生活 有"典"精彩

为进一步推动党建联 盟,助力法治社区建设,抓 实"书记一号工程",着力 办好便民司法实事,在第 四个"民法典宣传月"到来 之际,公主岭市人民法院 公主岭人民法庭在岭西街 道新园社区开展了有特 色、有实效的普法官传活 动,让民法典走到群众身 边,走进群众心里。

### "点对点"服务

公主岭人民法庭组织 新园社区网格员举行人民 调解员专题培训会。培训 中,杨君庭长用通俗易懂 的语言分别对《民法典》 《人民调解法》进行了系统 讲授,并结合辖区人民调 解工作实际,与大家分享 调解方法和技巧,引用经 典案例,引导调解员如何 用好民法典。

### "面对面"宣传

公主岭人民法庭干警 来到政法新城小区,开展 "社区送法,'典'亮万家"普 法宣讲活动。宣讲现场, 法庭干警向群众发放了宣 传手册, 庭长杨君向现场 群众详细解读了《民法典》 的重要法条和相关知识, 并围绕邻里纠纷、婚姻家 庭、遗产继承等居民关心 关注的问题进行重点讲解 和答疑。

#### "订单式"普法

公主岭人民法庭干警 前往新园社区开展以"倡 导文明婚嫁,抵制高额彩 礼"普法宣传活动。活动 过程中,法官宫萍向现场 群众认直讲解了《民法曲》 中关于婚姻家庭纠纷的有 关条款和《最高人民法院 关于审理涉彩礼纠纷案件 适用法律若干问题的规 定》等法律知识,引导群众 充分认识高价彩礼给社会 和家庭带来的危害,倡导 广大群众尤其是适龄婚嫁 青年及家长树立正确婚恋 观、彩礼观。

此次以"民法典宣传 月"活动为契机,开展系列 普法宣传活动,受到了群 众的广泛好评,也取得了 良好的普法宣传效果。从 坐堂问诊"到"上门行 医",变的是法律服务模 式,不变的是司法为民初 孙可 城市晚报全媒 体记者 吕闾

## 不设置警告标志 这样做太危险

近日,省公安厅高速公路公安局靖 宇分局巡逻一大队民警巡逻至长长高 速135公里处,发现一辆吉A牌照轻型 货车停在应急车道内,未设置警示标 志。民警紧急询问情况,驾驶人刘某称 车好像有问题,民警引导其驶出高速公 路,在磐石南收费站口外进行检查。

经询问得知,驾驶人刘某在行驶 过程中感觉车子异响,打算停车简单 看看,没有特意跑到车辆后方设置三 角牌提示其他车辆。随后,民警对其 进行了安全教育,告知其高速公路上 车速较快,不开闪光灯、不设置警告标 志就检查车辆,一旦后方车辆反应不 及,极易引发交通事故。

最后,巡逻一大队依据相关法律法 规,对驾驶人刘某实施在高速公路上车 辆发生故障或交通事故,不按规定设置 警告标志的违法行为分别处以200元 罚款、驾驶证记3分的处罚。

警方提示,由于高速公路行车速 度较快,车辆发生故障或者事故时打开

报警双闪灯、设置警告标志牌、将车内 人员全部撤离到护栏外,并时刻关注来 车方向,都是为了预留足够时间、空间, 告知后方车辆,前方有紧急情况,请提 前减速慢行,注意避让,以免因躲闪不 及导致二次事故发生,避免人员伤亡及 财产损失。当然,警告标志牌也就是三 角架需要设置在150米开外的位置,给 后方车辆足够的反应时间和距离来采 取措施。

城市晚报全媒体记者 吕闯